

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 héra 60 f.	1 héra 1 K —
3 évre 1 K 80	3 évre 3 —
6 évre 3 — 60	6 évre 6 —
1 évre 7 — 20	12 évre 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes számok kaphatók: a dohánytösdékben.

Munkások! Szociáldemokraták!

Tudjátok-e, hogy dr. Fényes Samu az Uttörő című lapban elérta az általános választójogot és hába támadta a népjogokért harcoló szociáldemokrata pártot? Ha nem tudnátok, olvassátok el mit ír a Nép-szava 1912. augusztus 8 iki száma:

„Az Uttörő”-doktor úr tehát azt állítja a szociáldemokrata pártról és természetesen elsősorban a párt politikáját irányító vezetőségéről, hogy egy olyan ügy támogatása érdekében, amely a „népjogok legveszedelmesebb ellensége” a munkásokat harcra vitte, óriási áldozatokra buzdította, vagyis azt állítja, hogy a munkásokat gyalázatosan becsapta, idegen ügy érdekében lemezáróltatta és becsukatta.”

Munkások! Szociáldemokraták! Van-e kedvetek ezt az embert támogatni, akit a Nép-szava frázisoktól részeg böckernek titulál?

Nyílt levél

dr. Steiner Jákó
ügyvéd urhoz.

Tisztelt Ügyvéd Ur,
mindössze egy dátumra van szükségem, egy dátumra, mely a nyilvánosság előtt jelentessék ki. Ezért bátorodom Ont ezzel a nyílt levéllel moleztálni.

Ön bizonyára tudja, hogy az Uttörő iskola előadásai Székesfehérvár vallásos közönségében a legérthetőbb undort és felháborodást váltották ki. Mult évben ennek az Uttörő iskolának Ön, Ügyvéd Ur, volt a választott elnöke. Nagyon valószínű, hogy az előadások meghallgatásán kívül Ön alig végzett egyéb elnöki funkcióit. Mindazonáltal érthetőnek találhatta, hogy a legszentebb érzelmeiben ismételtelen és gyalázatosan meg-

bántott hiók felháborodása részben az Ön személyét is érte, ki ha csak névlegesen is, de mégis az Uttörő iskola élén állott. A székesfehérvári szociáldemokrata nyomdászok ugyan letagadták az Ön elnökké választását, bizonyára az Ön tudta nélkül. Am hogy a nyomdásznyilatkozat ebben hazudott, azt mi az Uttörő iskola megalakításáról szóló, helyi lapokban megjelent, hivatalos kommunikéiké mutattuk ki.

Ilyen előzmények után az Uttörő iskola újabb előadásokat rendez városunkban. Minthogy az Ön közismert vallásossága, nemkülönben a hivallásos iskola érdekében való meggyőződéses, fáradhatatlan, áldásos munkássága, melyet az izr. iskolaszék elnöki állásának közmegelegetést kivívott betöltése eklatánsan bizonyít: ezek a közismert tények egyenesen kizárják azt a feltevést, mintha Ön a vallásgyalázó Uttörő iskolával bármilyen közösséget továbbra is fentartana. Ezért a valóság-gal kongruensnek gondolom azt a feltevést, hogy az ismétlődő vallásgyalázások már nem az Ön elnökletével történnek.

Miután valószínűleg a vallásos nép elkeseredése, hitének bántalmazása esetén, még a tavalyinál is nagyobb mérvet ölt, igazán sajnálnám, ha az Uttörő-iskola elleni animozitás zuhatagából, az Ön nagybecsült személyét is érne néhány csepp. Ezért igen kérem Ügyvéd Urat, méltóztassék előbb kifejezett sejtésemet bizonyossággá fokozni, annak a dátumnak nyilvános közlésével, amely napon Ön Ügyvéd Ur az Uttörő iskola elnökségéről lemondott, vagy amely napon elnöki állása megszűnt.

A vallásnak és felekezeti békének jelentős szolgálatot teendő eme nyilatkozatát előre is köszönve vagyok Ügyvéd Urnak

kész tisztelője
Tamás Viktor
főreálisk. tanár.

Követeljük a korcsmák és
pálinkamérések bezárását
szombat esti 6 órától
hétfő reggelig.

Utolsó válasz.

Mindenekelőtt bocsánatot kell kérnem a mélyen tisztelt szerkesztőségől is meg a mélyen tisztelt olvasóközönségétől is, hogy a Fejérmegyei Napló legutóbbi számaiban csekélységgel kapcsolatosan annyi ügyet hánytorgattunk.

Mentségül azt hozom fel, hogy Fehérvár most éli a Sturm und Drang periódusát, ezernyi szükséglet kiabál, az embereknek vannak eszméik, amelyeket ebben az átálakítási korszakban érvényesíteni szeretnének.

Először a kulturpalota körüli vitát szeretném a magam részéről tisztázni.

Az utóbbi eszmecsere után valahogyan úgy látszik, mintha én Székesfehérvár nyakára egy kulturpalotát akarnék építeni, városközönsége pedig, mint egy mosdatlan, szappantól féltő gyerek ordítana, hogy: ne tessék kulturpalotát építeni a nyakunkra, mert a mi nyakunk másra való, a drága pénzünk: is másra való, nekünk sártalan utcák, rendőrség, illemhely stb. stb kell. (Szóval először mosdóvíz, szappan, esetleg itt-ott sárkefe is s csak azután parfüm és kölni víz, akarom mondani — kulturpalota. Szédő.)

Bocsánatot kérek. Először is én az egész mozgalomban csak egy pont vagy mondjuk: egy fölkiáltó jel vagyok, szerény tagja annak a bizottságnak, amely a kulturpalota ügyét dülöre akarja vinni.

A helyzet pedig ez: Az utóbbi években, különösen a koalíció óta, a kultuskormány is jutott egynéhány millióhoz. A tanítók becsületesebb fizetéséhez, — ha jól tudom — 30—40 milliót adtak, sok millióért igen sok új iskolát építettek, Fehérvárnak is kiállításra helyeztek 600 ezer koronát iskolacélokra. (A városok fejlesztésére szánt évi 12 millióból Fehérvár 68 ezer kor. évi összeget kap, a melyet mind az égető sebek behégesztésére fordítanak.) Így jutott néhány százezer korona évenként kulturpaloták céljaira. A főbűnös benne az a szerencsétlen idealista Apponyi, aki — úgy látszik — világiártában sok ilyesfétet láthatott és azt szerette volna, hogy az ő nemzete is haladjon a korral. Tíz város hozzájutott már ilyen palotához, mi, az ősi Fehérvár nem kapunk még semmit, — igaz, hogy nem is kértünk.

A terv most a következő:

Széchenyi Viktor gróf főispán elnök és Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök vezetése alatt az emlittem bizottság fölmege a kultuszminiszterhez és nagyjában ezeket mondja:

Miniszter ur! Székesfehérvár meg akarja becsülni a multját és építeni akarja a jövőjét. Egy-két esztendő alatt összehoztunk egy csinos muzeumot, a melyre évenként körülbelül 4000 koronát áldozunk. (Ehhez a város 1000 koronát, a megye 500 koronát ad, a többi 3—400 tag a saját zsebéből önként szívesen adozza.)

Ez megfelel 100 ezer korona tökének. Most kiállításunk van rá, hogy a várostól kapunk egy alkalmas telket, a mely annak idején, ha az egész környék rendezve lesz szintén megér 100 ezer koronát. Kérünk alázattal ugyanekkorra összeget, 200 ezer koronát az álamtól is. Ha adott Pécsnek, Marosvásárhelynek, Szombathelynek stb. kegyeskedjék adni nekünk is.

A miniszter vagy ad vagy nem ad. Az adott összeg vagy elég lesz a mi kulturpalotánk építésére vagy nem lesz elég. Ha nem lesz elég, kérünk újra s addig kérünk míg elég lesz. Tehát, hogy mikor kezdünk építeni, nem tudjuk. Lehet, hogy 5—10—15 év múlva. Ennyit azonban kezdenek meg kell tennünk.

Miért tesszük meg ezt a lépést most?

Azért, mert a város most vette meg a Ponty vendéglő területét. Ez most rendezés alá kerül. A városnak egyáltalán nem esik majd terhére, ha abból a 2—3000 □ öny területből néhány száz □ önt kulturpalota céljaira átenged. Ha mi elmulasztjuk a kedvező alkalmat most, 1—2 év múlva talán tízezerrel kellene telekszerzésre fordítani, ugy mint Pécs teszi most, a melynek 200 ezer koronát kell a kulturpalota telkéért kiadni. Tetszik látni a különbséget Pécs és Székesfehérvár között. Pedig nincs is nagyon messze tőlünk és bizonyára még ott se haltak ki egészen a részeg emberek és lehetnek ott is utcák, a melyek esőben sárosak.

Tehát ne tessék kétségbeesni. Mi nem akarjuk a kulturpalotáért újabb adóterhelést sújtani a mi városunkat. Azt se kérjük, hogy mindenki velünk együtt dolgozzon vagy velünk együtt fizessen.

Elvégezzük azt majd mi, akik az eszmének eddig is barátai voltunk és a jövőben is azok akarunk maradni. A létesítést szívesen öhajjuk

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00001265

FÉRFI CIPŐK.

Erős borjúbőr-cugos 7— K. Begrst. 7-50 K.
Box-cugos és bergst 9— K. Sevró. 11— K.
nyugas posztó szőr boxborítás 10— K.
Idélt csatos 10— K.
Eredeti amerikai box vagy sevró. 15— K.

Gyermek és leánycipők.

Bő-Bőcipők minden színben párja 1 kor.
Fekete és barna bőr 1—4 évig 20—25 K. 170. feljebb.
Fekete és barna bőr 4—7 évig 26—28 K. 220. feljebb.
Fekete és barna bőr 7—12 29—35 K. 4— feljebb.
Tip-Top higién. gyermekcipők. Gyerm. és fiu csizmak.

NŐI CIPŐK.

Erős borjúbőr-cugos vagy fűzős 7— K.
Boxalf-cugos vászon v. téli bélés 8— K.
Boxalf fűzős, gombos 8-50— 9— K.
Sevró 10— 10-50 K.
Sevró fűz. gom. eredeti amerikai 13— 14— K.
Posztó-cugos, fűzős, gombos bőrről vagy anélkül kor. 3-tól K. 6-ig. — Házai cipők. —

Kobrák, Lichtman, "Regal" és "Humanity" amer. cipők. Széptérvári sár és hőcipők. Bőr és posztó lábszárvédők.

Vizhatlan Halina-vadász- és lovaglócsizmak. **KNAZOVITZKY divattáruháza.** Szabott árak!

azért, mert úgy tudjuk, hogy a történelmi muzeum, a természetrajzi, népművelési, földrajzi, földművelési stb. állami intézmények oktatás, tehát kultúra. Erre a kultúrának pedig szükség van. Azoknak pedig, akik ezeknek a terveknek még ezután is ellenségei maradnak, meghagyjuk azt a kiváltságot, hogy ha majd a kulturálatlanok megépül, ők állandóan kikerülhessék és mérgükben soha se tegyék majd be a lábukat.

Egyebekben pedig nagyon köszönöm, hogy a pénteki cikkirő ur szíves volt a város közönségének orra alá dörgölni a kulturálatlanságát. Igaza van. Csak tessék folytatni minél többször és minél górombábban. Az ily cikkből sohse lesz elég.

A vasárnapi vezércikkirőnek nem felelek.

Megjegyzésem van Rexa Dezső tisztelt barátom soraira.

Megemlítem a belvárosi iskolák épületömbjét. Rexa barátom azt valja, hogy azt az épületet régisége miatt fenn kell tartani. Igaza van, hogy a városi házi homlokzatokon igen csinos és értékes díszítések vannak. Azt hiszem azonban, hogy Rexa barátom abból az elátkozott barlangból csak annyit látott. Ha látta volna belülről, bizonyára nem mondaná, hogy ezt a belülről csupa kényelmetlenség, össze-vissza épített, a földszintjén pedig egyszerűen lehetetlen épületet továbbra is fenn lehet tartani.

A város legértékesebb területén, a Belváros szívében egy ilyen terület valószínűleg kincsesbánya volna. Jelenleg 2700 kor. bért kap érte a város ha fölépíténiék kétféle modern palotának alul a városháztéri és iskola-utcai oldalon megfelelő boltokat építenének, az első és második emeleten elhelyezték pl. a városi takarékpénztárt, a kulturális mérnökséget vagy más hasonló intézményeket, a többi pedig megfelelő lakásokká alakították át, a város évenként 30—40 ezer korona jövedelemhez, a befektetett tőkájének legalább 10 százaléka hozna. Ezt vagy előbb vagy utóbb, de meg kell tenni. Es ha nem építené meg a város, keresen és minden bizonnyal fog is találni vállalkozót, a ki az épület 20—25 esztendői jövedelméért megépítené, aztán pedig ingyen a város tulajdonába juttatná.

A belvárosi plebániát pedig föltétlenül ki kellene vinni a mostani őskori barlanglakásból és megfelelő épületben kellene elhelyezni. Azt hiszem, hogy erre legalkalmasabb a

Székesegyház mellett levő Trummer-féle ház és az Egyházmegyei nyomda mostani épülete volna. Ezt a két épület lebontva, lehetne építeni egy modern lakást, amely ha nem is volna olyan szép, mint a felsővárosi, de legalább 1000 pencettel különb lenne a mostaninál.

Bilkei Ferenc.

HIREK.

— **Egyházmegyei hír.** Mészáros István vajtai plebános, a keresztényfogyasztási hitelszövetkezetek központján igazgatója a vajtai plebániáról lemondott.

— **Eskütrők.** Dr. Lamberg Ferenc temesvári kir. albró tegnap fél 12 órakor tartotta esküvőjét a helybeli székesegyházban Pichler Annuskával, özv. Pichler Józsefné volt székesfehérvári ezredorvos neje leányával. Tanuk voltak: Feszty Imre hadbiztos és Engelmann Henrik ny. katonai élelmészeti főtitkár. Az eskütést Lamberg Dezső szegedi belvárosi káplán végezte.

Varga István helybeli vendéglős tegnap délben vezette oltárhoz a székesegyházban Simon Jolánkát, Simon József helybeli állomás előjáró leányát.

— **Alapítvány.** A Székesfehérvári segélyező egyesület Sommer Mór, elhunyt igazgatója emlékére 500 K-ás alapítványt tett a Székesfehérvári kereskedelmi társulatnál. Az alapítvány évi kamatait az a felső kereskedelmi iskolai tanuló kapja, aki a könyvviteltanban a legjobb előmenetelt mutatja fel.

— **A Palotavárosban dec. hó 1-én este 6 órakor népszövegségi értekezlet az ottani kath. kör helyiségében.** Előadó dr. Warhanek Ferenc ügyvéd.

— **A Tóvárosban dec. hó 5-én lesz népszövegségi értekezlet a Hány-féle vendéglőben, illetőleg a tóvárosi kath. kör helyiségeiben.**

— **Székesfehérvár — Budapest.** A Székesfehérvári kereskedelmi társulat elhatározta, hogy a Déli Vasutnál lépéseket tesz aziránt, hogy városunkból a déli órákban is indítsanak vonatot a tóvárosba, amelyik onnan éjjeltájban indulna vissza városunkba. Kívánatos volna hogy a város e régi kívánsága végre teljesüljön.

— **A vármegyei állandó bíráló-választmány** tegnap délelőtt ülést tartott az alispán elnökségével, hogy a vármegyei virilisek jövő évi névjegyzéke ellen beérkezett felszólalásokat elbírálja. Gáncs Sándor budapesti lakos bícskei birtokos felvétel iránti kérelmét elutasítják, mert még nincs 2 év óta a fehérmegyei adózók közé felvéve. Reich Miklós seregélyesi lakos felszólalására felveszik a virilisek névjegyzékébe, de adóját nem számítják kétszeresen mert ebbeli kérelmének jogosultságát nem igazolta. Bruck Arnold dunapentelei lakos igazolja, hogy tagja a kereskedelmi és iparkamarának, miért is kéti, hogy 394 K 08 fillérnyi adóját kétszeresen számítsák. Kérelmét teljesítik és 788 K 16 f adóval felveszik a virilisek közül. Csizmadia Sándor spongyai lakos adója alapján felvételt kéri megát. Kérelme azonban tárgytalan, mert ugyanis fel van véve.

Ajánlunk Önnek egy üzletet. Téli öltöny, és mellényszövegetek, kabátposztókat, szőrméket bélés és gallérokra Rudbányainál, Nádor-utca.

— **A népszövegség** jövő évi naptárait a legtöbb csoportvezető már kézbesítette. Akik még nem kapták meg, bár a tagdíjat befizették, a naptárt és a 9-ik füzetet az illető csoportvezetőktől átvehetik. Kérjük azon csoportvezetőinket, kik még nem vitték el a naptárokat az irodából, sziveskedjenek ott átvenni és kézbesíteni.

— **Török menekültek városunkban.** Tegnap éjjel a helybeli vasúti állomáson mintegy 600 törökmenekült utazott keresztül. A Balkánról Boszniába menekültek s most Budapesten keresztül mennek Konstantinápolyba.

— **Kezet morzsol a kukoricamorzsó.** Szigeti József 7 éves fiúcska tegnap d. e. átment a Seregélyes-uton szomszédságukban lakó Csetei János kis fiához játszani. A kis pajtások a kukoricamorzsóval kezdtek fogatni. A Csetei fiu hajtotta a kis Szigeti Jóska a csöveket rakosgatta. Egyszerre a gép elkapta a fiúcska bal kezét, középső és nevelten ujját összeroppantotta. A Szt. György kórházban mindkét ujját amputálni kellett. Sérülései súlyosak, de nem életveszélyesek.

— **Szemérmes koldusnak üres a tarisznyája.** Tudta ezt a közmondást nagyon jól Gast Ferenc bícskei illetőségű legutóbbi leányi lakos, aki tegnap délben a Széchenyi-utcai házakban rendezett egy

kis gyűjtést saját becses személyisége javára. Mondanunk sem kell, hogy az alkohol pusztítására szánta ezt a kis összeget. Beállított Kis István házába, ahol kért, de nem kapott. Gorombáskodott, de becsukták előtte az ajtót, ami annyira felháborította, hogy előbb dörömbölt, majd betörte az ajtót. Egy asszony épen akkor a háza ment s azt is megtámadta, sőt bántalmazta is. A rendőrség a szemérmes koldust 50 K pénzbüntetésre, nem fizetés esetén 3 napi elzárásra ítélte.

— **Tejcsarnok.** Tischler Józsefné született Lukács Erzsébet maroshegyi lakos a rendőrség tejhamisításáért 50 K f. és 20 K mellék-büntetésre ítélte.

— **Kényszerűvágás.** Osztotics Ferencné született Lencsés Julia Öreg-utca 71 szám alatti lakos egy kényeszerbűvágott libát árult a piacon. A libát felismerték s az asszonyt tegnap a rendőrség 15 K pénzbüntetésre ítélte.

— **Gyilkol az alkohollal.** Az elmúlt vasárnap Százalombattán ugyan csak pengett a tambura, sirt a hegedű, folyt a bor, pálinka, ment a tánc, működött a bícsak. A szolgabírósg a község két korcsmájának egyszerre adott engedélyt a mulatozásra. Most, amikor a nagy drágaság miatt sirunk, zokogunk. Legigazabban azonban Robovics György zokog, kit a Sultheisz-féle vendéglőben Bilik János 18 éves suhanc hábaszurt. Sebe életveszélyes. Feljelentést nem tett ellene, mert azt gyáváságnak tartja. Majd megjön a leszámolás ideje. De talán ezt még sem szabadna a csendőrségnek elnézni, jöhetnek nincs hivatalos tudomása.

— **A kis eselőd balesete.** Ötvös Mária 16 éves leány Megyeház-tér 15. sz. házában szolgált Füstér Imre karpitosnál. Tegnap d. e. a tüzet igazgatta, mikor egy kipattanó szikra a bal szemébe hullott. A Szt. György kórházba szállították, hol megoperálták. Kétséges, vajjon meg lehet-e menteni a szemvilágát.

— **Öngyilkos legény.** Kis Sándor 20 éves pátkai legény tegnap reggel szíven és halántékon lőtte magát. Meghalt. Jó módú szülők egyetlen gyermeke volt. Sok pénzt elmulatott s megunta a könnyelmű életet azért lett öngyilkos.

— **Közvélemény az, hogy finom divatos, kosztüm kelméket, ruhahabársonyokat, kabátplüschöket egyedül Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében kapunk.**

Mesés a Prágai DIET VIRSTLI

Fűszer- és lisztmentes cukor- és gyomorbetegék tápszere.

Friss Szepesi virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felvágottak.

FAJ KÖRTE VAJONC.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM MINTASZERÜEK! — ÁRUM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirci Szántó forrásának nagybani elárúsítása.

1 üveg ÜRMÖS bor 2:00

1 üveg TOKAJI peccsenye bor 1:20 fill.

Friss prágai nyers és főtt sonka.

FRISS PÁCOLT HALAK.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, átlutánonként meleg füstölthúsok MARSCHELL-nál Kossuth-utca.

Ha igazán FRISS tiszta ízű és **ZAMATOS** : **pörkölt kávé** : akar vásárolni, akkor forduljon mindég a **Fiumei kávébehozatalhoz** (Barátok épületében) Nagy raktár csokoládé és egyéb bonbonokban.

Olcso díó. Igen tisztelt vevőim és ismerőseim szives tudomására hozom, hogy az idén is gondoskodtam róla, hogy **olcsón ó idei dióhoz jussanak.** A mai naptól kezdve nálam egy kiló jó **válogatott idei díó** most csak 76 fillér. Öt kilón felül házhoz szállítom. Deutch Aladar fűszerüzlete Buza-piac 5. Telefon 295.

Fogak Kovács Desző műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a., a Zirci templommal szemben).

SZIGETI kamarai fényképész 15 % kedvezményes árban részesíti karácsonyig

N A P O N T A megrendelést. — A vasár- és ünnepnap 30 % kedvezmény tovább is fentmarad.

BERNSTEIN KÁLDORÉS BECSEY c. a Székesfehérvár városi vízmű építésvállalat Bákóczi-u. 9. Telefon 252. Tudatják az érdeklődő háztulajdonosoknak és hatóságoknak, hogy **egészségügyi, vízvezeték csatornázási légfűtés vacuum cleaner tervező és építő irodájuk** kívánatra és sok részletes felvétel, terv és költségvetés **szakszerep** elkészítését — a tényleges megbízásra való minden kötelezettség nélkül — díjtalanul eszközlik.

Kérik a komoly érdeklődőt, hogy **irodájukat** bizalommal keresék fel a hol részletes felvilágosítással és üzemből levő mintaszobával minta raktárral készségesen állnak szolgálatukra.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere, 13334/szám, 1912.

Baranyay Lajos a Fejérmegyei Napló főszerkesztőjének és lapfőosztályának kérése, melyben a Fejérmegyei Napló című politikai napilap elárulását kéri, **HATÁROZAT.**

A Fejérmegyei Napló című politikai napilap utcai elárulására a 13800/1912. számú belügyminiszeri körrendelet alapján 1913. évi febr. hó 24. napjáng engedélyt adok.

Figyelmeztetem a folyamodót, hogy a 13800/1912. számú belügyminiszeri körrendelet értelmében az egyes hírlapszámokat utcai elárulások megkezdése előtt hozzám bemutatassa, továbbá hogy az engedélyezett sajtótermékek házalás utján vagy utcákon és nyílt tereken való terjesztésével csak olyan egyéneket bízhat meg, akiknek a rendőrfőkapitánytól a hivatkozott körrendelet B. §-ában kiadott arcképe új-ságelárulástól igazolványuk van.

Az engedélyest figyelmeztetem arra is, hogy tilos az olyan sajtótermék terjesztése, amely a közönség megtévesztése céljából külső, vagy belső oldalaiban olyan felírókat tartalmaz, amelyek nyilvánvaló valótlanságok, vagy a közönségnek nem felelnek.

Tilos továbbá olyan című és alaku sajtótermék terjesztése, amelyek címe és alája egy más ismert és elterjedt sajtótermékhez annyira hasonló, hogy ezzel a közönség megtéveszthető; végül tilos sajtótermék utján olyan közlemények terjesztése, amelyek a közönséget veszélyeztetik, a szemérmot,

közértelemet sértik, a családi élet belső ügyeit sértő módon tárgyalják, vagy valamely hírfelvételek elleni gyűlölet felkeltésére irányulnak.

Elárulástól vitatás, hogy a hírlap címén és árában kívül egyebet, például: az abban foglalt egyes cikkek felírását, vagy tartalmát kiküldött s azokat tolatkodó módon kínálni, végül terjesztés közben gyermekek magukkal vinni és maguk mellett tartani nem szabad.

Ezen figyelmeztetések meg nem tartásának, illetve ezen tilalmak megszegésének következménye az illető sajtótermék terjesztésének azonnal leendő megakadályozása, az engedély visszavonása s erről a m. kir. belügyminiszterhez leendő jelentés tétel, végül — egyéb esetleges büntetőjogi következményektől eltekintve — az itt idézett körrendelet 16. §-a értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és egy éven belül előforduló ismétlés esetében 15 napig terjedhető elzárás és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés lehet.

Amennyiben pedig ezen engedélyem meg-hosszabbítását óhajtja, köteles az iránt a fenti határidő lejártá előtt 8 nappal kérvényt benyújtani, hogy ennek elintézése az újabb engedély kiadása s a rendőrfőkapitányi hivattal közlése megtörténhessen. Felhívom egyben Baranyay Lajos urat, mint a Fejérmegyei Napló főszerkesztőjét és lapfőosztályosát, hogy ezen engedélymet a legközelebb megjelenő lapszámban tegye közvéleményre a közértelem igazolásul a lapfőosztályhoz 24 óra alatt mutassa be.

Miről Baranyay Lajost főszerkesztőt és lapfőosztályosát és a rendőrfőkapitányt urát az ellenőrzés eszközlése végett és Zavaros Aladar rendőri büntető bíró értesítem.

Székesfehérvárt, 1912. évi nov. hó 25. Dr. Saára Gyula polgármester.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladóház. Csutora-utca 8. számú ház, lakás, istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódní Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

reghegy Csonkadűlő 41. szám alatt egy hét oktályos és annak át-elenében egy öt oktályos szőlő és a Palotai-ut mellett a bakterházról lefel negyedik szántó rét szabad-kezből eladó. Uudakozni lehet özv. Kocsis Istvánénál, Öreghegy 41 szám alatt.

Műhelynek (esetleg raktárnak) igen alkalmas istálló azonnal kiadó Széchenyi-u. 26. sz. alatt.

Üzletátvétel.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására adni, — hogy —

a Szögyény-Marich-utca. 2. szám alatt levő **GLANZ BÉLA** fűszerüzletét átvettem.

Főtörekvésem leendő, hogy a nagyérdemű közönség pártfogását kitűnő árukkal, pontos és szolid kiszolgálással minél szélesebb körben kiérdemeljen.

Raktáron tartok mindennemű fűszer, kávé, stb. áru cikkeket. — Kérve a szives pártfogást, maradtam kiváló tisztelettel

Varga János.

Csinosan butorozott szoba előszobával kiadó. Palotai-u. 12. szám.

Két becsületes, szorgalmas, jóvaló vincellért keresek. Almácssy János Sörházter 3.

Bejárónők és egy bolti elárulító helyet keresnek. Cim a kiadóban.

A fiskális dűlőben két kűtűnő karban levő, nagyon jó termő szőlő egy darabban, összesen 10 oktály eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakosítottan készíttetnek, **SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.** Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádorutca, Tűltényi-ház

EGY UJ, rövid, 3 pedálos

ZONGORA

136 cm. hoszu, 140 cm. széles; eladó. — Veszek jó karban levő használt zongorákat, esetleg be-cserélem ujjakkal. :

ROSENSTEIN

Iskola-u. 6. Telefon 291.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbbenmő szavatosságot vállaljuk. —

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.



NAGYITÓ SZEMÜVEGGELE KERESEM, de úgy sem talállok, **JOBB és SZEBB FÉRFI** szöveteket, posztókat, mint **Rudbányainál van.**

Nyit t t é r .*)
A titkos tudományok,

miképpen kell az állatokat kövérré tenni, hogy óvjuk azokat a betegségtől, hogy kapunk több és jobb tejet, hogy gyógyítunk sánta lovakat, hogy érjük el, hogy a tyúk többet tojjon stb. könnyen megtanulhatók.

Minden gazda, aki ezt tudni akarja, kérje **Mr. T. PARAS-KOVICH** főhercegi kamariaszállító, állatorvosi házikönyvet teljesen ingyen. **Czollner László** gyógyszerész Székesfehérvár vagy **Steiner Béla** drogériától Székesfehérvár.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Alkalmi vétel!

— Egyemeletes modern bérház a városnak legforgalmassabb utcájában, mely bármely üzleti célra is megfelelő, 9 modern lakással szép nagy udvarral minden tekintetben a legjobb karban elköltözés végett minden elfogadható árban eladó.

Bővebb felvilágosítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek **LESZLER IMRE** megbízottnál Nagy-Sándor-utca 2.

PARK-SANATORIUM

BUDAPEST, VI. Aréna-ut 84/b. Városliget. —

Főváros legújabb sanatoriuma

sebészeti urológiai és nőgyógyászati

osztályokkal. — A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel. — Az urológiai osztály vese, hólyag és prostata betegek részére diagnosztikus és gyógyító felszereléssel. Mérsékelt árak. Kívánatra prosp ectus.

Vezető főorvos:

Dr. MILKÓ VILMOS operateur.

Az urológiai osztály főorvosa:

Dr. LAKATOS VICTOR.

UJDONSAG TUNDEER HARANGOK

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasállványon, 15 összegangolt ezüstfémeséggel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, megcsajándékkal együtt

csak 10 korona

Wagner a „Hangszer-Király“

országos elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest József-körút 15.

Üväs: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

„REKORD“ füstemesztő szab. kályhák és takaréktűzhelyek kaphatók:

WELTZL és PETHŐ cégnél
Széchenyi-u. 19. (Richter-ház.)
50 % tüzelő-anyag megtakarítás

Bármely hazai barna : szénnel fűthető. :

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme boák és muffok! — Olcsó trico ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!

Divatos női és lányka kalapok, tollak és selymek! Férfi és női shevraut és box cipők!

GYERMEK CIPŐK!
KOVÁTS ANTAL
uri- és női divatárúháza. Városház-tér.

ÉRTESÍTÉS.

Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár

heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egezezer koronát**

biztosíthat magának, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tagul belép. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenként teljesítendők. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetését 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egezezer koronát kap ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben fűrvényes örökösiei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap

1 korona heti betét után — 1000, azaz Egezezer koronát minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a „Dordrecht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapest, V. Marokhai-utca 2., sejt palotájában) biztosítja és az

Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság Székesfehérvár eszközi.

E befizetések alapján a bank kölcsönökét is folyósít.

Tagul bárki és bármikor beféphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt hatókat fizetni kellene. Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztári csekk után, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézethelyiségébe a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adtnak.

Üzletátvétel

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a Kossuth utcá 15. szám alatt levő

ROBITSEK SÁNDOR-FÉLE PAPIRÜZLETET

a mai napon átvettük és raktárunkat még dusabban felszerelve, tovább vezetjük. — Főtörekvésünk odairányul, hogy pontos és szolid kiszolgálással a nagyérdemű közönség szíves pártfogását és jóindulatát, melyben az üzletet eddig részesítette, továbbra is kiérdemljük.

Könyvek, mindennemű papírok, írodaszerek, gramofonok és elsőrendű gramofon lemezek.

mélyen leszállított áron kaphatók.

Szíves pártfogást ismételve kérjük kiváló tisztelettel:

Horváthné és Rónainé.

eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

LEGÍZEBB ÁREMLEK
HAVRANEK ANTAL
KÖZSZERESZÉK ÉS KÖFARAGÓ TELÉFON SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGYEN TELÉFON 125

SZENT ISTVAN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny módoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

lfj. TÖGL GYULA,
rűrdötulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig . . . —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hideg-gyógyfürdő . . . —60
Iszapfürdő 2—
Szénsavas-fürdő 2—
Sósfürdő 1-20

BÉRLÉJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.